

ПРО...

...ПОЛЕТЫ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

Количество билетов для бесплатных перелетов ветеранов и инвалидов ВОВ вместе с сопровождающими на самолетах российских авиакомпаний с 3 по 12 мая не ограничено.

Как сообщает Росавиация, для получения бесплатного билета следует обращаться в авиакомпании с предъявлением паспорта.

«При отказе в выдаче бесплатного билета необходимо обратиться в штаб субъекта РФ по организации транспортного обслуживания инвалидов и участников Великой Отечественной войны или в штаб по транспортному обеспечению мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, сформированный в Министерстве транспорта РФ (тел. +7 495-626-11-12)», — говорится в сообщении Росавиации.

...ЭКОНОМИЮ

В Петербурге снизились объемы потребления всех коммунальных ресурсов, кроме электричества.

Как сообщил председатель комитета по энергетике Смольного Андрей Бондарчук, если в 2012 году граждане и юридические лица потребили 45,3 тыс. Гкал/час, то в 2014 году — 41,3 тыс. (снижение — 9%). Потребление воды упало на 8% (с 584 тыс. кубометров до 538 тыс.). При этом потребление электричества увеличилось на 6% — с 23,1 млн кВт·ч до 24,6 млн.

...СКА

Девять хоккеистов петербургского СКА вызваны в сборную России, которая готовится к чемпионату мира.

Это защитники Антон Белов, Роман Рукавишников и Максим Чудинов и нападающие Илья Ковальчук, Вадим Шипачев, Евгений Дадонов, Артемий Панарин, Виктор Тихонов, Антон Бурдасов. Это самое крупное представительство неvkских армейцев в национальной команде за всю историю отечественного хоккея.

Чемпионат мира по хоккею пройдет в Чехии (в Праге и в Острове) с 1 по 17 мая. Сборная России стартует в нем 1 мая матчем со сборной Норвегии.

...«ПОДРЫВНИКА»

Дело об угрозе взрыва на месте съемки реалити-шоу «Дом-2» рассмотрит Петроградский райсуд. Обвиняемый — петербуржец Анатолий Дадыко.

По версии следствия, 6 февраля 2014 года Дадыко, находясь в состоянии алкогольного опьянения, сообщил о заминировании территории коттеджного поселка «Летова Роща» в Новомосковском районе Москвы, где проходят съемки реалити-шоу.

Прокуратура считает, что тем самым петербуржец создал «угрозу гибели не менее 25 участников телепроекта, членов съемочной группы, лиц, проживающих в близлежащих домах», а также отвлек полицию и другие экстренные службы от выполнения своих обязанностей.

...САЛЬМОНЕЛЛЕЗ

Прокуратура Петербурга проводит проверку в детском саду №26 Калининского района, где подозревают сальмонеллез у 41 ребенка.

«Версия о заражении повара, у которой диагностирован сальмонеллез, проверяется», — отметили в прокуратуре.

«ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ» написали 83 653 человека

ДОЛЯ ОТЛИЧНИКОВ НЕ ПРЕВЫСИЛА ДВУХ ПРОЦЕНТОВ

Свою грамотность в рамках «Тотального диктанта» 18 апреля проверили более 100 тыс. человек из 58 стран и 549 городов мира — таковы первые итоги масштабной акции.

В РОССИИ текст петербургского писателя Евгения Водолазкина «Волшебный фонарь» написали и сдали на проверку 83 653 человека. Еще несколько тысяч россиян работу оставили себе, решив не сдавать ее для оценки.

Активнее всего в диктанте участвовали москвичи — себя проверили 9,3 тыс. человек. В Новосибирске, городе — основателе акции, писали под диктовку 5,6 тыс. человек. Далее следуют Петербург, Омск, Иркутск, Екатеринбург и Ижевск. Грозный принимал участие в диктанте и сразу собрал на площадке 1019 человек.

Любопытно, что в этом году текст Евгения Водолазкина под диктовку писали даже в Антарктиде. Это сделали 18 сотрудников полярных станций Беллинсгаузен, Прогресс, Восток и Новолазаревская.

В других странах диктант написали 9459 человек. Самым активным городом за рубежом стал Бишкек — здесь в акции участвовали 1514 человек. В Душанбе было 950 участников, в Таллине — 811, в Риге — 417. Знание русского проверяли и на Украине — в Киеве, Харькове и Николаеве: в общей сложности диктант здесь написали 338 человек. Тотальный диктант можно было написать и дома — на официальном сайте



В Петербурге диктант читал робот Владимир.

проекта в режиме онлайн. Трансляция текста велась из трех городов (согласно трем отрывкам текста): Иркутска, Новосибирска и Москвы.

Диктовали текст в прямом эфире и сам автор, и другие известные персоны: Владимир Познер, Дима Билан, Леонид Ярмольник, Фекла Толстая, Михаил Шац, Татьяна Лазарева, Наталья Андрейченко, Борис Смолкин, Максим Виторган, Константин Крюков, Диана Арбенина и робот по имени Владимир с синтезированным человеческим голосом.

Как сообщила председатель экспертной комиссии проекта, заведующая кафедрой

общего и русского языкознания НГУ доктор филологических наук Наталья Кошкарева, в этом году во второй и третьей частях диктанта проблемными местами были наречия «вполборота» и «вполуха». В них допустили ошибки более 70% писавших. Также участники допускали ошибки слитного/раздельного написания «не» с разными частями речи. В частности, проблемными стали слова «невидимый», «непонятно», «неочевидный».

Доля отличников среди принявших участие в диктанте составила 1 — 2%.

Сергей ПРУДНИКОВ, фото Интерпресс

СЕЗОННОЕ

С царскосельских статуй снимают «зимнюю одежду» А В ИЮНЕ ИХ БУДУТ МЫТЬ



Пришла весна — снимай леса!

В МУЗЕЕ-ЗАПОВЕДНИКЕ «Царское Село» на этой неделе снимают «зимнюю одежду» — специальные деревянные футляры — с 60 объектов скульптуры. Уже раскрыли знаменитую «Девушку с кувшином», воспетую Пушкиным («Дева над вечной струей вечно печальна сидит»). Эта дева — один из символов Екатерининского парка. Также «разденутся» 22 великолепные мраморные скульптуры на Эрмитажной аллее, которая находится напротив центрального фасада Екатерининского дворца.

Во всем великолепии предстали перед посетителями скульптуры в Собственном садике, на Гранитной террасе (террасе Руски), перед центральным фасадом Екатерининского дворца. 24 апреля, после долгой зимы, раскроют фонтан в Собственном садике, где, несмотря на холодную погоду, уже цветут крокусы.

— Для нас по-настоящему весна наступает тогда, когда мы раскрываем парковую скульптуру. Это настоящий праздник обновления природы. На холодные полгода мрамор обязательно надо укрывать, иначе замерзшая влага разрушит его, — говорит хранитель скульптуры ГМЗ «Царское Село» Наталья Лансере.

С 1 мая для посетителей откроются Камеронова галерея, Фрейлинский садик, Скрипучая беседка.

В начале июня скульптурные композиции будут чистить и «умывать» по особой технологии.

Мишель ЧАПЛИНА
Фото предоставлено пресс-службой ГМЗ «Царское Село»

С 22 апреля в Смольном начала работу новая структура — комитет имущественных отношений. Он образован в результате слияния комитета по управлению городским имуществом (КУГИ) и комитета по земельным ресурсам и землепользованию (КЗРиЗ). Главой комитета назначена Юлия Лудинова.